



感想文章摘要

李嘉嘉 哈密瓜

第一次做組長，性格緊張和記性差劣的弱點表露無遺。幸得各哈密瓜組員的寬大包容和幫忙，讓我知道自己不足之處，以及學習到與人溝通的技巧。

第一次到新疆，讓我領略到中國的地大物博。冰川、沙漠、草原、木林、荒山……她豐富多變的地理風貌令我嘆為觀止。而在這片大地上生活的各族人民大都能歌善舞，熱情友善，使我留下深刻的印象。尤其是那裡的大學生，他們都很樂意的與我們交流呢！

羅穎儀 繡花帽

在這次新疆之旅，除擴闊了我的眼界，還認識了一班志同道合的營友。想起營前聚會時，每個臉孔都是陌生的；但十一日後，這些臉孔都各自配上了獨特的氣質，並已牢牢地印在我腦海。

陳穎欣 羊肉串

教育對一個地方發展的確非常重要。當我們來到那拉提草原的時候，在蒙古包內招待我們的哈薩克姑娘是不懂漢語的，那只好跟她比劃著溝通。我不清楚她是從未受過正規教育，還是單單不懂漢文，但教育仍未深入偏遠地方卻是不爭的事實。我想，她或許滿足於平靜而貼近大自然的生活，但若果她能掌握更多知識，她便有機會在遼闊的草原或繁華的城鎮間挑選自己的立足點，畢竟教育能提高人的職業和地域流動性。

我不諱言我是一個生活在優越環境的人，只曾在書本中領受過「艱苦的生活」。我喜歡埋怨，更難忍丁點兒的苦頭。但是新疆一行，我體驗到與別不同的生活，見識到活在另一世界的人，我開始明白生活的滋味不只是甜蜜。

何敏詩 羊肉串

第一站是新疆維吾爾自治區的首府「烏魯木齊」，放眼盡是寬闊平坦的柏油馬路、大型商場、高樓大廈和體育館，現代化的建設確實讓我驚訝。可是烏魯木齊市並未因而失去她原有的風采—松林蒼翠、澗水潺潺、羊群點點、綠茵處處，秀麗的風光使人心曠神怡，流連忘返。



譚安怡 無花果

在我印象中新疆是一個既落後又貧窮的地方，但事實和我的想象卻有天淵之別。我無可否認新疆的貧富懸殊問題很嚴重，但我相信新疆地大物博，加上人才多多，發展潛力無可限量。在不久的將來，她必會成為一個國際大都市。

新疆大學和伊犁師範學院的學生都令我對中國的教育制度另眼相看。那裏的大學生不獨專注於知識上的追求，還很注重文化方面的培育，大多數的學生也能歌善舞。香港學生在這方面就有所不及。

鍾淑容 和田玉

我是第一次一個人在大草原上騎馬。我騎著馬兒上山過溪，無驅無束地在草原上奔跑，既新奇又開心。

區可欣 馬鹿茸

令我留戀的，除了美麗動人的景色，還有同行的營友。他們各有不同的性格特徵：有的幽默風趣，有的活潑俏皮，有的笑容滿面，有的沉靜寡言。然而，當我們走在一起的時候，彼此互相配搭，毫無衝突，還擦出無數的火花。五十位營友間的純真情誼、關愛和守望相助，實在令人難以相信這團人只認識了短短十多天呢！

廖偉琪 和田玉

這一行，我們得到了無價的生活寫照和圖片，如果稍加留意，你不難找到另一個無價的得著——看見或感受到大夥兒一起成長、上課。

這一課，有些營友學會了接納和分享，還主動地關心別人；有些營友則藉此機會更有效地發揮其領導才能，與工作人員一起默默耕耘，處處為行程、營友著想，充分表現出無私、為人群服務的精神。



黃澤恩 和田玉

多謝「新一代」給予我寶貴的機會，參加「京港」和「新疆」這兩個交流營，令我對祖國文化和社會情況增加認識，提昇了民族自豪感。在眼界大開之餘，更透過青年人間的交流，加深自我了解；並使我定下目標，向理想人生進發！

屈智媚 和田玉

新疆真是一處奇妙至極的地方！她位處炎熱乾旱的漠北地區，卻有一望無際的淡水湖和先進的坎兒井提供水源，種植出又大又甜的哈密瓜和葡萄，還開墾出一大片的棉花田和一個個如詩如畫的綠洲，更有多條貫穿浩瀚沙漠的沙漠公路……試想想，世界上能有多少個地方能像新疆般令人驚訝！



婁振業 哈密瓜

與當地的少數民族和學生交談後，我體會到他們的純樸、熱情和友善。這些待人接物的態度正是我們「城市人」所欠缺的。而他們那種對國家民族的熱情和愛護，更讓我們自慚形穢。

陳耀祖 哈密瓜

這次新疆之旅，令我大開眼界，令我真正體會到中國的六份一有多大。在這個中國最大的省份裏生活了十數天，看到冷冰冰的冰川，也看到火辣辣的火焰山——這是我第一次這般接近地觸摸雪，也是我第一次這般接近地接觸「火爆場面」。我很難相信這兩種極端環境，竟然能同時容納在一個省份內。不知這是否新疆的特色，不論地理環境，還是種族關係，都可以和平共存。新疆有四十多個不同的民族：回族、哈薩克族、蒙古族等等，但卻沒有任何種族問題，這實在非常難得。

在旅途中，常見到一車車的「橙色波波」——蕃茄，堆砌成一個很大很大的「波波池」。除此之外，我們更有幸見到傳說中的「豬神」——新疆大肥豬，它們就像一隻小牛般，挺著肥大的肚臍，可愛極了。在景點方面，印象最深刻的並非廣告中的天池，而是賽里木湖。那裏有清澈的湖水，四周被群山圍繞，形成一幅美麗的水彩畫。雖然湖水冰凍，但我也按耐不住，要親親這個難得一見的自然環境，赤足玩玩。

李穎敏 馬鹿茸

此行其中一個收穫就是認識了一班患難與共的組員。雖然大家的年齡、背景不盡相同，但卻有緣共處了十一天，實在很難得。在行程中，我們每晚都促膝夜談，而彼此的關係亦因而逐漸拉近，就像一家人一樣。每次當我們要分開用膳時，大家總會依依不捨，食不知味。各組員都十分照顧我這個年紀最少的「小妹妹」，尤其是在我胸痛發作時，他們的慰問和照顧都令我此生難忘。

